

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX

Núm. 5.118

Segunda Época

Sábado 11 de Junio de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

## HOJA DEL DÍA

### Primo de Rivera y "A B C"

El general Primo de Rivera ha manifestado que estima necesaria una Asamblea consultiva, que integrada por personas competentes y representando todos los intereses dignos de representación, le dé estudiados los asuntos, y sirva para acostumbrando gradualmente al país a tomar parte en la labor de Gobierno, no entrando en ella de un golpe, sino por etapas, para imitar a la naturaleza que, según él conocido aforismo, no obra nunca por saltos, sino por suaves transiciones, «natura non fecit saltum».

De esa manera, según el prudente criterio del jefe del Gobierno, el pueblo que se halla viciado por unos cuantos lustros de régimen corrompido y corruptor, va a volver a dar sus primeros pasos en la tarea legislativa y constitucional, por medio de los andadores de mi gobierno, fuerte y sano, que aceptando únicamente como consejos las decisiones de la Asamblea Nacional, no dará a las mismas carácter ejecutivo, sin su previa comparsa y sin su previo «placeat».

A medida que el convaleciente vaya demostrando el recobro de sus fuerzas recobrará también el de sus actividades, pues no es justo que recobre la actividad antes de derrotar la fuerza, y lo que fue Asamblea nombrada por el Gobierno y con carácter de asesoría, se trocará en Asamblea nombrada por el procedimiento que ella misma haya elegido, y con todas las facultades que a un verdadero poder legislativo le correspondan.

La normalidad quedará entonces plenamente establecida, y el Gobierno podrá, para lo sucesivo, compartir con los representantes de la nación sus responsabilidades y sus glorias. El enfermo será dado de alta, y sólo conservará de su pasada y grave dolencia el triste recuerdo de los que le impusieron cuando estaba solo y de los que quisieron precipitarle cuando estaba convaleciente para inutilizar su curación.

No es eso lo más lógico, lo más natural y lo más conveniente? «A B C», sin embargo, con una tenacidad digna de mejor causa, de cualquiera de las otras buenas causas que mil veces ha defendido, se empeña en ver las cosas de dis-

FERNANDO

Castro, ha sido entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, por el canónigo Doctoral de esta Catedral y Fiscal del Obispado, don António de Alas, que pronunció una plática alusiva al acto.

La fiesta se celebró en la mayor intimidad por reciente luto de familia.

Que el divino Corazón derrame sus gracias abundantes en el hogar de los señores de Martínez de Castro.

Sensible accidente

Ayer mañana cuando regresaba de Albóx el abogado y profesor de la Normal de Maestros don Miguel Hernández Cerrá, sufrió un vuelco el auto en que venía.

Ocurrió el accidente cerca de Sorbas.

El automóvil dió la vuelta de campaña, resultando el señor Hernández Cerrá con algunas lesiones.

Continuó, sin embargo, su viaje a Almería, quedando encamado en su domicilio.

Celebraremos su alivio.

Regreso del Gobernador

En el rápido de anoche regresó a nuestra capital el Gobernador Civil de la provincia don Matías Huelin Müller.

A la estación acudieron a recibirle el Gobernador interino señor Pérez de Santiago, el alcalde de la Ciudad señor Rovira, presidente accidental de la Diputación señor Pérez Burillo, los delegados gubernativos señores Serra, Santapau y Ortoneda y otras personas.

De la estación se trasladaron al Gobierno Civil.

Sea bienvenido el señor Huelin.

En favor de la Tienda Asilo

El próximo día 26, domingo se celebrará en la terraza del Casino una Kermesse a beneficio de la Tienda Asilo, que, como la de otros años, habrá de ser un éxito concluyente.

Se servirán helados y té, y se vendrán labores, objetos de arte y flores.

Organizan esta fiesta las Damas protectoras del beneficio establecimiento.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos. — José Víctor López, Enrique Llamas Góngora, Concepción Rodríguez Román y Jesús Plaza Martínez.

Defunciones. — Ninguna.

Matrimonios. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián: No se hicieron inscripciones.

## COSAS DE ANTAÑO

### Una cruz misteriosa?

Tanto modo, y exclama: «Creemos que para volver al régimen constitucional es indispensable convocar al país a unas elecciones». Así, de repente, sin transición de ninguna clase. Al enfermo que acaba de saltar de la cama, en la que ha pasado tres años, se le invita de improviso a emprender la terrible y peligrosa carrera de unas elecciones, prodigo de electores y amantes de censos, que envenenaron su existencia y suplantaron su voluntad.

No se impaciente «A B C». Ya vendrán esas elecciones cuando puedan venir y como puedan venir. — No ahora.

Pero añade «A B C»: «preferimos la dictadura personal del general Primo de Rivera, sin colaboradores, a una dictadura asesoria, para quienes no podrán tener, en instante oportuno, un concepto exacto de la realidad».

Está bien que «A B C» prefiere eso, y por lo que supone de confianza en el jefe del Gobierno todos los españoles y todos sus lectores se lo agradecemos, pero el general Primo de Rivera prefiere lo contrario, y entre las preferencias del general Primo de Rivera que, según las palabras del propio artículo de «A B C», que todo el mundo subraya, ha evitado que «la anarquía se apoderase de España», y las preferencias del importante rotativo de «Prensa española» nos quedamos con las del primero, que nos ofrece mayores garantías que «A B C», para evitar nuevamente que la anarquía se vuelva a apoderar de España, cosa muy probable en la actualidad, con el viejo sistema de elecciones y sus glorias. El enfermo será dado de alta, y sólo conservará de su pasada y grave dolencia el triste recuerdo de los que le impusieron cuando estaba solo y de los que quisieron precipitarle cuando estaba convaleciente para inutilizar su curación.

«No es eso lo más lógico, lo más natural y lo más conveniente? «A B C», sin embargo, con una tenacidad digna de mejor causa, de cualquiera de las otras buenas causas que mil veces ha defendido, se empeña en ver las cosas de dis-

en una importante vía de nuestra ciudad, y grabada, pudiera decirse, en la mencionada pared, quizás, y aun sin quizás, con el decidido propósito de darle perpetuidad.

Más, bastante más difícil que eso, tengo para mí que es averiguar quién fué el que mandó poner la referida cruz en el sitio en que aparece, y cuándo se llevó a efecto tal disposición. Por lo cual deseo de toda otra intención investigadora sobre los apuntados particulares y pongo aquí, con lo dicho, punto final a esta mi voluntaria y anodina tra- rea.

He dicho con lo dicho, y no he dicho bien, porque me resta añadir a lo expuesto que, reconociendo, como deseo de luego reconocer, mi insuficiencia y falta de autoridad para definir en la materia que me ocupa, yo me permito brindar la cuestión, si por ventura la estimaran digna de ocupar su atención, a la competencia de los almerienses eruditos y, principalmente, a la del doctor cronista de la ciudad, don Juan A. Martínez de Castro, hábil e inteligente explorador de las cosas antiguas de este olvidado rincón del antiguo Andaluz que al amparo de la incúria de nuestros paisanos, yacen aún escondidas entre las densas sombras de la consabida «noche de los tiempos».

## EL DE ANTES

### Nota de la alcaldía

### La recogida de perros

La Alcaldía nos ruega hagamos público que ya a procederse a la recogida de todos los perros que vaguen sin bozal por las calles, siendo conducidos al depósito establecido en el almacén del Ayuntamiento.

Si a los tres días no han sido recogidos por sus dueños, satisfaciendo estos el impuesto y multa correspondientes, serán exterminados.

### “Caco” en acción

### Un robo y un gran servicio de la policía

Hace varios días, Enriqueta López del Castillo, conocida por la Ketty denunció en la Comisaría de Vigilancia que durante su ausencia de nuestra capital por haber marchado a Granada donde ha permanecido quince días, unos ladrones la habían entrado en su domicilio, plaza del Hospital nº 8, llevándose gran número de alhajas y ropas valoradas en varios miles de pesetas.

La policía comenzó seguidamente a practicar gestiones para la captura del autor o autores del robo.

La actividad desplegada por los agentes de Vigilancia se ha visto coronada por el éxito, ya que según nos informamos en la madrugada de hoy quedaron «cazados» los cabacos y recuperados los objetos y ropas robados.

Parece ser que el golpe se ha llevado a efecto después de un conciencioso estudio de él, y por individuos profesionales del robo.

Han participado en el asalto a la citada casa tres individuos y una mujer, que según detalles llegaron en su osadía hasta permitirse el lujo de jugar a las cartas en el domicilio de Enriqueta, bebiéndose una botella de conac que en el mismo guardaba.

Uno de los participes llamado Gines parece ser que es vecino de la robada por lo que conoce al dedillo la distribución de la casa.

Lo avanzado de la hora que logramos esta información nos impide ser todo lo amplios que fuera nuestro deseo, dando a conocer los nombres de los detenidos (aun se estaba en persecución de uno de ellos que no tardaría en caer en manos de la policía) y detalles del robo.

No obstante queremos hacer constar nuestra felicitación a los agentes de Vigilancia señores Luque y Vilches que más directamente han llevado a cabo el servicio y al comisario señor Leal de Ibarra.

Mañana (D. m.) ampliaremos la referencia de cómo se llevó a cabo el descubrimiento y detención de los autores del robo, alguno de los cuales fué cogido en un pueblo cercano a nuestra capital.

### Cofizaciones de Bolsa

Madrid, 9-10 noche.

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid en el día de hoy.

Deuda 4% interior 69,75

Idem 5% amortizable 92,25

Idem 4% idem

Banco de España 653,00

Español de Crédito 236,00

C. Arrendataria de Tabacos 204,00

Libras 28,05

Francos 22,65

Dolar 5,78

Liras 0,00

LIBRERIA

LA INDEPENDENCIA, es el

diario local de mejor información,

el de más texto, el de

más variada lectura.

## De la acción católica en el mundo

### Dos etapas de la reconquista religiosa en Portugal

do y continua siendo base de la acción.

Quién no evocaría al paso de estas palabras, la época de nuestras luchas alrededor de la sumisión al poder constituido? Aún reconociendo que fueron otras las circunstancias de Portugal, nadie negará con todo, que tan porfiadas discusiones dividieron los ánimos, separaron el éxito de otras actividades más fecundas para la causa de Dios y de la paz social.

«Las grandes cuestiones de la hora presente, dice asimismo el doctor Netto, son morales y económicas». De aquí la dirección en la táctica del Centro asentando su labor sobre base religiosa y social, según las normas Pontificias y de aquí también las flores de triunfo que van perfumando sus caminos.

J. POLO BENITO

### Correo de la Provincia

Días pasados riñeron por cuestiones de riegos en el cortijo «Santa Ana», de Abrucena, Rafael Lao Canabate y José Molina Lao, resultando aquél con algunos arañazos en la cara.

La Guardia civil de Abla instruyó atestados.

GÁDOR

Al vecino de esta villa José Abad González le fué hurtada una cabra el 4 del actual.

Practicadas pesquisas por la Benemerita, la que después ha denunciado el hecho, fué detenido como presunto autor la gitana Dolores Torres Moreno, no siendo detenido un hijo suyo, de 19 años, complicado en el hecho, por haber marchado a Granada.

También figura complicado otro hijo, que no se le detuvo por ser menor de 16 años.

PECHINA

La Guardia civil ha instruido atestados en virtud de denuncia de don Emilio Abad Rodríguez, quien expuso que habiendo comprado unas horas de aguas del motor que posee en Rioja don Miguel Rosales Plaza, la que conducía el encargado de una finca propiedad de don José Benítez Blanes, se había opuesto a que circulara dicha agua por el riego.

Anadió que el encargado, Manuel Soler Carmona, se estaba aprovechando del agua para las fincas a su cargo.

El encargado alegó que, según tiene ordenado el presidente del Sindicato de Riegos, las aguas del motor no pueden conducirse con las de la fuente por el mismo cauce, y que si aprovechaba el agua era porque el relojero de la fuente se la había entregado porque le pertenecía.

El atestado se envió al Juzgado municipal.

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

Para mañana domingo, dia 12, ha organizado el «Almería Sporting Club» un interesante partido, entre su equipo reserva, completo y el primer once del Almería Bote Club, cuyo cuadro figuran valiosos elementos conocidísimos de los aficionados almerienses.

La lucha promete ser reñida dada la valía de los componentes de uno y otro bando.

Dará comienzo a las seis y media de la tarde, y los equipos se alinearán salvo reformas de última hora, como sigue: por el Bote Club, Félix Galart-Sánchez-Blanes-Mateo Álvarez-Montes-Fernando-Martínez (A) Sánz y Robles. El Almería Sporting presentará a Campos-Aragón-Blanes (del primer equipo), Saenz-Miralles-Molina-Roldán-Joaquín-Serrano-Galindo y Vargas.

Sabemos de fuente oficial, que para los días 26 y 27 de Junio corriente, el Almería Sporting Club ha contratado al potensísimo primer equipo del Alicante F. C. de cuyo once forman parte como titulares, los notables y buenos jugadores, Juanelo, Julián Giner, Jover, Daniel y Coloma, conocidos de nuestro público por haberlos visitado recientemente, reforzando el Hércules de Almería, de tan grato recuerdo para la afición.

Con solo recordar el calificativo de las tendencias del Centro, se advierte que dentro de sus muros y menos en su reglamento no tenía asilo la política. He aquí una característica y una sencilla. Si por ella hubiesen andado los franceses, rechazando de plano todo linaje de cofusionismo, otra bien distinta sería a la sazón su suerte. En el Centro por tanto solo había y hay católicos que con absoluta obediencia a las directivas de la autoridad eclesiástica trabajan por el bien de la Iglesia y de la patria, especialmente para obtener una legislación con la que procurando el progreso social, se respetasen los derechos de la Religión y de la Iglesia.

El Dr. Netto anuncia la posición del Centro con respecto al régimen en términos de claridad que son también una enseñanza. Para los católicos portugueses las discusiones apriorísticas acerca de la forma de gobierno, resultan inútiles cuando no perniciosas. Literalmente dice que el poder constituido ha si-

Rocío

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Información política

**Se ha descubierto una importante falsificación de billetes de cien pesetas**

Durante el día el Banco de España rechaza más de setecientos billetes. El jefe del Gobierno dice que hay que admitirlos, pues el Banco no es quien para taladrarlos.

Anuncia el Presidente que el Gobierno se mostrará energico con los promotores de la algarada estudiantil y la huelga de la Constructora Naval

## La crisis académica de Barcelona

Madrid, 10-4 tarde. Para sustituir a las autoridades académicas recientemente dimisivas en Barcelona, se ha formado una terna compuesta por los señores Pi y Suñer, don Eusebio Díaz y el decano de Filosofía señor Daurella.

## El empréstito de la Argentina

El empréstito Argentino ha sufrido una modificación, pues se ha acordado que los tres millones reunidos para la Ciudad Universitaria se invertan en dicho empréstito.

Las entidades bancarias han repartido entre sus clientes una parte de la cantidad que se les adjudicó, al 101 por 100, para satisfacer el impuesto al Estado.

## Nuestro ministro en Praga

Madrid, 10-10 noche. En Estado han manifestado que nuestro ministro en Praga ha presentado sus cartas credenciales.

## Fn Trabajo

Una comisión de la Asociación de Almacenistas y Coloniales ha visitado al señor Aunós, para pedirle que se conceda carácter oficial a dicha entidad.

Después visitaron al ministro los agregados comerciales de Italia.

## Seiscientos millones para puertos

Se ha firmado hoy una disposición de Fomento aprobando la distribución de un crédito de seiscientos millones de pesetas para obras de puertos.

## Consejo de ministros

Madrid, 10-12 noche. A las seis y cuarenta y cinco minutos se reunió el Consejo en la Presidencia.

Al entrar al Consejo, las señoritas postulantes de la Fiesta de la Flor abordaron a los ministros demandándoles donativos.

Un grupo de señoritas persiguió al ministro de Hacienda hasta la Scala de Consejos.

El señor Calvo Sotelo les dió un billete de cien pesetas; pero las señoritas se negaron a admitirlo por si era falso.

Entonces el señor Calvo Sotelo replicó:

—Todos los billetes de cien pesetas son buenos.

A las ocho y media salieron los ministros de la Guerra y de la Gobernación, marcharon a la estación a despedir al vicepresidente de la Unión Interaliada Beaumont, que marcha a su país.

## Nota oficial

En la nota oficial del Consejo facilitada a la Prensa se dice que fue aprobado un decreto dictando normas para adquirir los automóviles necesarios para los servicios del Estado.

Fué aprobada una modificación al gabinete de utilidades a fin de excluir del servicio activo a los reclutas que padecen las enfermedades que se señalan.

Continuó el examen de las recomisiones por méritos de guerra.

Se aprobaron además: —Modificando el Reglamento de oposiciones a las cátedras en el artículo que regula la forma de la votación de los tribunales.

—Constituyendo la Confederación Hidrológica del Duero.

—Autorizando la reparación de las averías causadas por el ciclón del mes de Abril en Marruecos y región de Levante.

—Regulando la forma en que han de satisfacerse los plazos de auxilios concedidos a las Diputaciones provinciales.

—Regulando el ejercicio de las acciones penales en forma de que no se permita a los que se personen en una causa como acusados, actuar como defensores de los querellados.

## Manifestaciones del Presidente

A las nueve y cuarenta y cinco

minutos terminó la reunión ministerial.

Cuando salió el marqués de Estella, conversó con los periodistas.

—Examinamos —dijo— los sucesos ocurridos esta mañana en la Universidad Central y se dictará una disposición para evitar que se repitan estos hechos inamisables.

También se examinó el estado de la huelga de la Constructora Naval del Ferrol y el Gobierno se propone ser muy severo; pues se trata de una huelga ajena al trabajo.

El motivo de la huelga —argumentó el Presidente— ha sido el recargo de las cédulas; lo cual no puede tolerarse, cuando hay compromisos que cumplir con otras naciones.

Se ha ordenado —agregó— que no se pague ningún jornal mientras no se trabaje. Estamos dispuestos a traer obreros de provincias, incluso del extranjero.

Respecto a la falsificación de billetes de cien pesetas —argulló el marqués de Estella— tienen que admitirse, pues el Banco no es quien para taladrarlos. Hay que tener en cuenta que el presentador de buena fe puede ser una pista para la falsificación y descubrirla.

## Ampliación

Madrid, 11-3, madrugada. El Consejo ha acordado modificar la ley de enjuiciamiento en el sentido de que los abogados que ejerzan la acusación queden incursos en el delito de chantaje si se demuestra que condicionaron su actuación.

Se acordó modificar la Ley hipotecaria en la parte referente a las inscripciones de dominio en el sentido de restar valor absoluto a la inscripción que queda sujeta a prueba.

El decreto sobre oposiciones establece que las votaciones en las oposiciones serán privadas, aunque seguidamente se expondrá el fallo al público.

Se ha autorizado a la Compañía del Norte para comprar en ocho millones la línea de Salamanca a la frontera portuguesa.

Así mismo se autoriza la compra de cien automóviles fabricados totalmente en España en el precio máximo de 12.500 pesetas cada coche, al Consorcio de Casas constructoras.

## Como homenaje a la Madre Patria

En la Embajada argentina han manifestado que la Cámara de los Diputados de aquella República ha acordado mantener el nombre de «Churruca» al destroyer comprado a España como homenaje a la Madre Patria.

## La emigración en 1926

Una nota oficial de la emigración durante el año 1926 confirma que en dicho año salieron de España 10.365 emigrantes menos que en 1925.

Se hace notar que aumentan en cerca de tres mil las personas que regresan anualmente a la Patria.

## BARCELONA

Explosión de un motor de la Subcentral Eléctrica

Barcelona, 10. Anoche explotó un motor de la Subcentral Eléctrica.

El accidente produjo gran alarma. A fin de evitar una verdadera catástrofe se cortó la corriente.

## Libreros multados

El Gobernador civil ha multado a varios libreros por vender libros pornográficos.

## Un incendio

En la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en un almacén de la calle de Cortés.

Todas las existencias han quedado destruidas siendo las pérdidas enormes.

La Asamblea de Diputaciones

Al medio dí se celebró en la Di-

putación la apertura de la Asamblea de Diputaciones.

Primeramente se celebró una misa en la Capilla Gótica, asistiendo las autoridades y asambleistas.

Después se inauguró la asamblea presidiendo el director de Administración local, el Capitán general, el Obispo de la Diócesis y los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Barcelona.

Este pronunció un discurso saludando a los asambleistas.

El señor Samonte declaró a continuación abierta la asamblea en nombre del Gobierno.

El presidente de la Diputación de Madrid habló del progreso de estos organismos provinciales en virtud del actual régimen político.

Se acordó enviar saludos al gran español y patriota don Alfonso XIII y al salvador de España, marqués de Estella.

La sesión inaugural se desarrolló en medio del mayor entusiasmo y patriotismo.

Mafiana proseguirán las sesiones.

Ciento cinco horas bailando y nueve kilos menos de peso

A la hora en que telegrafio, el baile Nicolás lleva bailando ciento cinco horas habiendo perdido nueve kilos de peso.

## Información de Palacio

## Boda de príncipes

Madrid, 10-4 tarde. En breve contraerá matrimonio el Príncipe don Gabriel de Borbón, hermano del Infante don Carlos, con una princesa polaca.

## Lo verbena del ministerio de la Guerra

Madrid, 10-10 noche. El ayudante del jefe del Gobierno, duque de Hornachuelos, pidió al Monarca fecha para la verbena que se celebrará en el ministerio de la Guerra en honor de los Reyes.

Probablemente será la noche de San Juan.

## Para la Ciudad Universitaria

Se ha recibido con destino a la Ciudad Universitaria 45.023 pesetas.

En esta suma está incluido el donativo hecho por el marqués de Urquijo a nombre de la Unión Eléctrica y otro hecho por el señor Ruiz Senén de 15.000 a nombre de la sociedad de Gas.

## Toma de posesión

Se ha posesionado del mando de la Escuela Real el coronel Gómez Acebo.

## El rasgo de un catedrático

El catedrático señor Pérez Bueno ha entregado al Monarca un cheque de doce mil pesetas, importe de su labor anual como catedrático, con destino a la Ciudad Universitaria.

## Ausencia del Rey y de doña Cristina

Seguramente el Monarca y la Reina doña Cristina se hallarán fuera de Madrid el día 20 del actual, fecha en que se celebrará una verbena en el palacio de Buenavista en honor de los Reyes.

Solo asistirá la Reina doña Victoria.

## Continúa la presión en los pueblos de Ajmas

La columna Capaz continúa pre-

riendo a los huidos en los pobla-

dos de Ajmas, eficazmente ayudado

por la aviación.

## Finaliza una fase de las opera-

ciones

Las columnas francesas que ope-

ran en combinación con las españo-

las, han ocupado la posición de

Monte Igdalana.

Con la ocupación total de la linea

divisoria de Jemis ha terminado la

primera fase de las operaciones.

## EXTRANJERO

## Nuevos cardenales

Roma, 10. En el Consistorio del día 20, el Pontífice nombrará cardenales al arzobispo de Polonia, que recibirá la bireta de manos del Presidente de la República y al arzobispo belga Yanrossum, quién la recibirá del Pontífice.

## La política búlgara

Sofía, 10. El día 20 próximo se reunirá el Parlamento para discutir las finanzas.

Probablemente se reconstituirá el Gobierno.

## Accidente de aviación

Jaén, 10. En Villanueva de la Reina aterrizó por averías en el motor el avión B. 59.

Reparadas las averías, al intentar remontarse nuevamente, capotó el aparato cayendo a tierra donde quedó destrozado.

El piloto resultó milagrosamente ileso.

## La inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Bilbao, 10. Las Diputaciones de Álava y Guipúzcoa han acordado asistir oficialmente a la inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

También asistirá el Arzobispo y el Gobernador de Valladolid.

## Accidente motorista

San Sebastián, 10. El motorista Antonio Maza que marchaba a una gran velocidad perdió la dirección de la moto, yendo a estrellarse contra un árbol.

Resultó con la fractura de los dos brazos y de un muslo.

## Cuba y la Exposición Ibero-americana

Sevilla, 10. Se ha recibido un cablegrama de Cuba anunciando que aquel Gobierno ha votado cincuenta mil dólares para construir un pabellón en la Exposición Ibero-americana.

## La perniciosa influencia del cine sigue dando frutos

Zaragoza, 10. La policía ha descubierto una banda infantil de bandos denominada «Ku-Kus-Klan».

Forman la banda buen número de jóvenes de edad aproximada a catorce años y tienen su reglamento redactado en verso y en prosa.

Los preciosos bandidos se reúnen en una bodega abandonada donde cada uno de ellos acude después de tomar toda clase de precauciones para no ser vistos de nadie.

Se asegura que hasta ahora la banda no ha cometido ninguna fechoría.

Los jóvenes han declarado que la idea de la banda se la surgió en las películas, sobre todo las americanas de las que dicen son admiradores.

## Adquisición de una línea férrea

La Sociedad de Altos Hornos de Bilbao ha adquirido en un millón de pesetas el ferrocarril de Luchana que era propiedad de una compañía inglesa.

## Excursión automovilista

Los treinta y seis empleados barceloneses de Bilbao que realizan una excursión artística en automóvil, llegaron hoy a Madrid.

Mañana irán a la Sierra de Gredos donde permanecerán dos días, regresando después a Vizcaya.

Durante toda la excursión sólo han tenido dos pinchazos en los autos.

## Las manchas del Sol

En el Observatorio astronómico se ha facilitado una nota diciendo que el Sol cruza actualmente grupo de manchas en una superficie siete veces mayor

# Tríptico con actual moraleja

## I Un discurso casi viejo

El 4 de Febrero de 1925, decía en la Cámara Francesa M. Blun: «Nosotros somos (los socialistas) una organización internacional, somos una civilización.

Nosotros pretendemos también la civilización espiritual. Nosotros tenemos también como arma única la propaganda y el proselitismo. Nosotros queremos crear alguna cosa que se parezca a la fe, una fe apoyada sobre la justicia humana y no sobre la revelación divina, pero que en sus elementos psicológicos separeza a la fe religiosa. Nosotros hacemos del socialismo una regla general de vida que debe gobernar todos nuestros pensamientos y todos nuestros actos. Nosotros pretendemos despertar en nuestros adeptos y confessionales el espíritu de abnegación y de sacrificio. Y si queréis que yo os lo diga, tenemos también nosotros, como la iglesia católica, el orgullo de enocar los acontecimientos y las cosas, es una especie ceterinatis, «bajo el aspecto de eternidad...». Este papel de arbitro en las naciones y entre las naciones, que no está en la iglesia, según nosotros. Esto es nuestro socialismo internacional cuyo papel le asignamos. Esta es la sucesión espiritual que nosotros pretendemos».

No parece que el lector convendrá con nosotros en concretar el anterior discurso en estas palabras succinctas. «Un estado sin Dios es la pretensión socialista del citado discurso»... y...

## II Un recientísimo grito de alarma

Al final de la última semana de Pascua, el ministro francés M. Albert Soreau, sin terminis, decía en su famoso discurso de Constantina: «El comunismo, he ahí el enemigo», y en esos mismos días precisamente, se abría en Rouen el Congreso de la A. C. I. P. orientado hacia el apostolado de la juventud obrera, cuya coincidencia comenta con gran fortuna, el mismo periodista católico francés Francisco Venillot.

Cuando M. Blun en la Cámara francesa, pedía y panegirizaba un estado socialista sin Dios, ningún ministro de aquel gabinete se convocó, aún pese a muy bien que allá en sus adentros pensara aprovechar para sus fines izquierdistas, idénticos en ideología a los que Blun exteriorizaba, el bloque socialista.

El hombre político de hoy, sucesor directo del de ayer, que tan buenas simpatías contaba y cultivaba con los socialistas, se asterra materialmente ante los nihilistas, comunistas del presente.

Pero qué tienen que ver los socialistas con los comunistas?

Sí; es verdad, no son iguales en condicionalidad las masas social y comunista. Pero acaso son diversas? Por menos en nuestra vecina nación la diferencia de ambos grupos estriba en una progresiva afirmación. Ambos conciernen y quieren un «Estado sin Dios», como se ha repetido. El comunista afirma, y sin maestros, sin propiedad, sin familia, sin patria, sin moral. (Nihilismo). Lógica derivación de su etimología. Ha nada... Nihil...

Esta segunda parte, es la que ha convencido profundamente al grupo gubernamental izquierdista de nuestros vecinos.

Y, sin embargo, M. Ziruheld, que actuando en una de las sesiones del Congreso de la A. C. I. F. conoció por el teléfono el discurso de M. Serra, se atrevió a decir:

«El ministerio no triunfará del comunismo. Porque para extinguir esa llama, precisa antes combatir el materialismo que él ha engendrado».

Lo malo es, que puede que M. Ziruheld tenga razón. Porque al fin, un Estado sin Dios es un estado materializado, y según esto, en ese terreno materializado donde la llama nihilista encuentra sus condiciones favorables. Fáltanos probar esto último para cerciorarnos del fatal pronóstico pronunciado en el Congreso de la A. C. I. F. Pero no, nuestros lectores solo suficientemente instruidos y advertidos para por si, encontrar en las pocas palabras de Ziruheld toda la profunda razón de la acción católica social que encierran y el fin de cuyo programa comprendían.

## III LIBRO POLITICO

El libro a que hago referencia se llama: «La restauración del Estado» su autor es M. René Hubert, profesor de la Facultad de Letras de Lila, secretario de la redacción del «Anuario político». Traemos a colación este libro, novísimo, porque las afirmaciones que en él se leen tienen el contraste de la realidad triste que he comentado más arriba y además porque entroncan admirablemente con la actual omisión de pareceres sobre nuestro futuro régimen político, en estos días de polémicas periodísticas favorables o disconformes a la reforma de la Constitución española.

La idea maestra del libro de M. Hubert se asienta en la afirmación de que todos estamos muy cerca de perder la función del Estado y que el origen de todos los males se encuentra en el abandono del principio individualista.

Sería una grave falta de honestidad literaria querer resumir en unas breves palabras un libro de la trascendencia que me estoy ocupando. Me limito a copiar dos de sus afirmaciones nadadas, para mi propósito de hoy...

«La organización de la democracia es cosa difícil porque encierra innumerables venenos» (p. 135).

Restablecer la autoridad del Estado, las teorías que la defienden y que la

demagogías, el comunismo «que ahí el enemigo»; y por otro, los sofismas de la burguesía alimentados por una ambición individual extrema.

Mostrar, señalar el derecho a todos y hacerlo cumplir. Esta es a todas luces la función propia e irreductible del Estado.

«Una sociedad, dice M. Hubert, que bajo pretexto de democracia integral, quiere entenderse con ella, se condena a la desaparición y a la muerte, como un organismo diferenciado que se engulle a volver a su primitiva forma gallega» (p. 60).

Esto dicen y a estas horas los grandes enamorados de la democracia de allenamiento de los pirineos, y se nos ocurre preguntar: ¿cómo se ha podido decir en serio desde las columnas de un gran rotativo madrileño, que la reacción aumenta el peligro comunista para facilitar, y sostener las dictaduras que tanto la favorece?

El menor mal que puede ocurrir a los que escriben de espaldas a la realidad y cierran con fanatismo los ojos a la evidencias, es hacer inconscientemente obra de debilidad y de aniquilamiento de orden, de gobierno y de patria.

J. BÁTALLER SIREOL



Constantes peligros

acechan al hombre maduro cuando el declinar de su organismo le deja indefenso contra los achaques de la edad. Para evitar el quebrantamiento de los años, adquirir sangre nueva, pura y sana que prolongue la vida y las energías de la juventud, basta tomar el potente regenerador

## HIPOFOSFITOS SALUD

Nunca es tarde para beneficiarse de sus maravillosos efectos. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedir SALUD. Rechazar imitaciones.

## NOTICIAS

### Advertencia

Se hace saber a todos los fieles que la Misericordia se celebra todos los domingos y días festivos a las doce del día en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se dirá mañana, domingo, a las once.

Los siguientes domingos continuará a las doce.

Almoneda  
Real, 33, principal.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila casa cortijo temporada de verano en término de Rioja, magníficas y ventiladas habitaciones muy espaciosas, verdadero recreo. Razon, calle Narváez números 5 y 9.

Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De Obras públicas

El día 25, a las diez de la mañana, se procederá al pago de los terrenos expropiados en término de Teruel con motivo de las obras de ejecución del trozo primero de la carretera de Gádor a Laujar.

De los Ayuntamientos

La Alcaldía de Partaloa anuncia la cobranza del primer semestre del reparto de utilidades.

En Barricall están expuestas las cuentas municipales.

Obsequio

Don Francisco Méndez nos envía una curiosa baraja fútbolística, como reclamos de los afamados chocolates San José, de Granada.

Agradecemos el envío.

Venta

de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garaje. Razon: Administración este diario.

Traslado

El Sanatorio del Dr. Soriano se ha trasladado de la calle Granada, 69, al Paseo del Príncipe nº 3.

Deseo comprar

casa en sitio comercial, precio de diez a quince mil pesetas. Razon en esta Administración.

Parraleros

El jarabe de Naranjas que se emplea en la fórmula para la destrucción de la Mosca pueden adquirirlo de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardo, nº 11.

Fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en Buenos Aires participa el fallecimiento por accidente del trabajo, el 24 de Abril último, del obrero Julio Fernández Martínez, pidiendo reclamar sus herederos legítimos la indemnización correspondiente hasta el 24 de Abril 1928 en Buenos Aires.

El mismo cónsul participa el fallecimiento de los súbditos españoles Manuel Tonda, de 32 años de edad; Manuel González Castaño, de 32; Manuel Coll y José R. To

## LA INDEPENDENCIA

# Curación de las hernias

**INTERESA SABER:** Que el reputado ortopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 16 del mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero a especialista señor Torrent; de nombre registrada.

**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS:** Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

**HERNIADOS TODOS.** Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejeis de visitarle y teneid muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el jueves día 16 del actual.

**NOTAS:** Dicho especialista estará también en Lorca el día 15 en el hotel España y en Granada el día 18 en el hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 11 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente, Talleres y despacho en Barcelona. Unión 31. Casa Torrent,

res, de 60; Domingo Chas, de 31; Ricardo Garrido, de 65; Miguel Lasso, de 64; Wenceslao Fernández, de 40; Natalio Campos, Ramón Iglesias, Soledad Bermúdez, Manuel Abejón de Caballo y Dolores Caballo de Abejón y María González Estefanía.

**Caballeros de la Inmaculada**

Mañana, tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación.

Misa a las once y durante ella Conferencia apológetica.

Se suplica la asistencia.

Se espera de todos asistirán también a la procesión del Sagrado Corazón, que se celebra a las 7 de la tarde del mismo domingo.

**Huéspedes**

se admiten dos en casa particular.

Darán razón, en esta Administración.

## Alcaldía de Almería

### Venta de maderas

El lunes próximo, 13 del actual, a la una de la tarde, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la subasta para la venta de las maderas procedentes del arbolado público, sobre el tipo de doscientas ochenta pesetas y por el sistema de puja a la llana. El importe de la adjudicación se abonará en el acto en la Caja Municipal; y al siguiente día de la subasta se retirarán por el adjudicatario las maderas vendidas.

La descripción del lote puede verse en el Negociado de Ornato y las maderas objeto de la venta se hallan expuestas al público en el almacén municipal antigua Alhondiga, en el Malecón de Torres Campos, en la de Mayo y en la Glorieta de San Pedro.

### Notas marítimas

#### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

#### BUCLES ADMITIDOS

Vapor danés «H. Pontppiday», de Málaga, en astre. —Palibot italiano «Teresa», de Sopiano, con manara.

Vapor español «Cabo Caboero», de Cartagena, con carga general y 8 pasajeros.

#### BUCLES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Carboero», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem inglés «Medimeham», para Dunkerque, con mineral.

—Palibot español «Diligencia», para Garrucha, con aceite mineral.

### NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

PRESIÓN MÉDIA DEL DÍA . . . . . 755,5

Temperatura máxima . . . . . 26,0

Idem mínima . . . . . 18,0

Idem media . . . . . 22,0

Humedad relativa media . . . . . 90

Evaporación en 24 horas . . . . . 2,0

Lluvia en 24 horas . . . . . 0,0

Viento dominante . . . . . S. W.

Fuerza en metros por segundo . . . . . 4,0

Nubosidad . . . . . Nuboso

NOTA.—No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

**SUCESOS**

El inconveniente de los préstamos

Juan Martínez Paez ha denunciado en la Comisaría que en diversas ocasiones ha prestado cantidades pequeñas a Ismael Fabra Diaz, y al reclamarle ahora lo que adeuda, cuando ha dejado de servir donde trabajaba como cocinero, Ismael se ha llamado «andaña».

Colea la cartera

Dimos cuenta días pasados del hallazgo de una cartera que perdió con dinero y documentos el cobrador José Alonso Beltrán.

La Policía ha descubierto en este asunto, que encontró la cartera en la calle de Granada Francisco Castillo Martínez, de 41 años, quien extrae de ella las cuatrocientas pesetas que contiene y la dejó después en un bar, cuyo dueño la depositó en la Comisaría, como se recordará.

Francisco, que ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial, ha manifestado que extrae las pesetas sin conocer al dueño de la cartera.

Las 400 pesetas han sido recuperadas.

Por si toca

José Martínez ha denunciado en la Comisaría el extravío de una participación de peseta para el sorteo de hoy de la Lotería nacional.

El número que juega es el 15.080.

El escape libre no es libre

Por llevar abierto el escape libre ha sido denunciado el automóvil 1.016 de esta matrícula.</p

# LA INDEPENDENCIA

## SULFATADORA

De todos sistemas

Puntas para barriles

HERRAMIENTAS

PRECIOS ESPECIALES

FERRETERIA

## EL YUNQUE

J. Sánchez Pícon

PUERTA DE PURCHENA

ALMERIA

## Boletín religioso

SANTOS DE HOY SABADO. — Santos Bernabé, ap., Félix y Fortunato, hs. mrs.; París, m.

Tempora. — Ordenes.—Ayuno con abstinenias de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinenencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado la infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA DOMINGO. — La Santísima Trinidad.—Santos Juan de Sabagán, León III, p., Olimpio, Anfión, obs., y Onofre, anc., cts., Basilides, Cirino, Nabor, Nazario y Antonina, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de la Santísima Trinidad con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS. — Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cratada.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas. Matines y Laudes.

MES DE JUNIO. — Se celebra con la solemnidad de costumbre en las Iglesias siguientes:

PARROQUIA DE SAN PEDRO. — Todos los días del mes de Junio serán cultos a las 8 de la tarde, con Exposición Mayor, Estación

Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Todos los días se dirá Misa en su altar a las 9 de la mañana.

El día 18 predica el canónigo Penitenciaro, Dr. Basilio Nuño, catedrático del Seminario.

Los días 5, 24 y 29 son los designados para las Comuniones generales a las 9 de la mañana.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dará la bendición con el Santísimo el día 28, último del Octavario.

Solemne Octavario con sermones. — Dará principio el día 21 para terminar el 28.

El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, alrededor de la Glorieta y a la entrada dirigirán la palabra el mismo oráculo.

El día 24 se celebrarán Misa desde las 7, siendo Mayor a las 11.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concorriendo diez días a los expresados cultos.

Su Santidad el Papa Pío X ha concedido para el último Domingo de Junio, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos.

IGLESIAS DEL SAGRADO CORAZÓN. — Todos los días por la mañana, se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de 7 y media y de 8 y media.

A las 8 y media, Misa de Comunión de Celadoras y de los Coros designados para cada día.

Por la tarde a las 7, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio de Misa y Bendición. Se concluirá todos los días, con el Himno del Apostolado.

Los viernes y domingos habrá Plática por el Reverendo P. Director del Apostolado. Desde el 3 al 11: Novena Solemne.

Comenzará el día 3 a las 7 de la tarde pre-

dicando en toda ella el Rvdo. P. Francisco Javier Alcalá, S. J.

Todas las mañanas de la Novena, a las 8 y media, Misa de Comunión general, con misa y cánticos.

Día 12 domingo de la Santísima Trinidad. — Por la mañana: A las 8 y media Misa de Comunión general, como fin de la Novena. Día 23 jueves: Se tendrá solemne Hora Santa a las 11 de la noche.

Día 24: Festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana. — A las 8 y media, el ilustísimo y Rvdmo. Sr. Obispo dirá la Misa de Comunión Reparadora para todos los socios y socias del Apostolado. Renovación de la Consagración de Celadoras y Celadoras.

A las 11, Misa cantada.

Por la tarde. — Despues del Sermón, Renovación de la Consagración Universal al Sagrado Corazón de Jesús, prescrita por SS. SS. León XIII y Pío X.

Día 26 domingo último de mes: Jubileo Plenísimo.

Por concesión de Su Santidad Pío X, con

cesando y cumulgando, se puede ganar in-



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

### Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 5 de Julio el magnífico vapor

### Reina Victoria Eugenia

y el día 31 de Julio el vapor

### Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.<sup>a</sup> de tercera clase y camarotes especiales 4. y 6 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New York, saldrá del puerto de Málaga el día 6 de Julio el vapor

### Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 22 de Junio, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visita esta Iglesia en este dia orando por las Intenciones del Romano Pontifice, desde las 12 de la mañana del sábado, hasta la noche del domingo inclusive.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y cuarto haciendo uso al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y cuarto y en Santo Domingo a las 8.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo, Vigilia por el turno 2º La Inmaculada.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten.

ASOCIACIONES DE LAS HIJAS DE MARÍA. — Las establecidas en las Parroquias de San Sebastián, San José y San Roque tienen mañana Misa de Comunión general, a las 8 y 9, siendo en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASÍS. — Mañana se celebrarán en Santa Clara los cultos mensuales con Misa de Comunión general y por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M. Estación, Corona franciscana, cánticos, procesión claustral con el Santísimo Bautificación y Reserva.

## PRENSA OFICIAL

### Boletín oficial

Publica el del miércoles:

Real orden de Gobernación convocando concurso para cubrir las vacantes de los Ayuntamientos que se indican.

Relación de registros menores aproBADOS.

Decreto de admisión del registro minero Tercera Sinclinal.

Relación de los automóviles inscritos en esta provincia durante los meses de noviembre y diciembre de 1926.

Médico forense

Se anuncia, entre otras, la vacante de médico forense del Juzgado de Instrucción de Cuevas, de categoría de entrada.

Sentencia

La sala 2<sup>a</sup> ha declarado absuelto a Pedro José Simón Rodríguez, Domingo Martínez Martínez y Ginés García Cruz del delito de robo de que eran acusados.

La misma sala ha declarado también absuelta a María Gallego Pérez del delito de alzamiento de bienes de que se le acusaba.

Diríjase hoy mismo (no deje para luego, pues no lo haría), cortando y rellenando el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133 1º. Madrid (10).

## Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a ésta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosísima distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

## LOS SALICILATOS

### VIVAS PÉREZ

#### CURAN PRONTO Y BIEN

Á los ancianos \* Á los tisicos

Á los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

Á las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

Á los niños, en la dentición y destete, á los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS

LO DICEN INFINTAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidan en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

Lea V. todos los días

“La Independencia”

## SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sandalo» de Gonosán de melocotón, etc., mejores que las del doctor Píz, de Barcelona, y que más pronto y radicalmente curan las «Enfermedades Urinarias», de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicos y nombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventas sobre todos sus similares.

No fiese de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

## HELENIA

### Jabón de TOCADOR

insustituible

Corazón Sanguíneo de Erizos, Rejas, Fregones de los Almendros, Granos ERISPIELA, ULCERAS, SARNA, SABADES, GRIETAS DEL PEZON, CUERDAS Y CORDILLERAS, ARCO IRIS, PIEL

POMADA ANTISÉPTICA 19° P.M. 500 gramos

En Farmacias y Droguerías a L. 225 y 5 pesetas

Con el Diploma de HONOR de las Fábricas de Almería

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

Y de la Fábrica de Vivas Pérez

Y de la Fábrica de Vivas Pérez